

## □ 校庆纪实

士、校友总会秘书长唐杰及各地先进制造领域校友共 80 余人受邀参加了大会。校友总会研究部主任梅晓鹏代表总会宣读了准许先进制造专委会（筹）成立的批复。梅晓鹏向专委会（筹）第一任会长雒建斌院士和秘书长杨林颁发了聘书。专委会会长雒建斌希望专委会（筹）能够建立好清华制造行业的企业之间的互相关联，为校

友提供服务，为企业服务，形成中国一支不可忽视的力量。专委会秘书长杨林向校友汇报了专委会（筹）前期的筹备工作。最后，朱静院士和王玉明院士在大会上总结发言，对专委会寄予期望和勉励。

【先进制造专业委员会（筹）】

## 第三届清华校友羽毛球联谊赛圆满结束

4月29日上午，第三届清华校友羽毛球联谊赛开幕式在综合体育馆举行。学校党委副书记史宗恺，前世界乒乓球女单冠军邓亚萍，前世界羽毛球女单冠军、清华校友羽毛球俱乐部会长叶钊颖，校友总会秘书长唐杰、副秘书长陈伟强，学校体育部主任刘波等出席开幕式。

史宗恺宣布联谊赛正式开始。本届比赛共有以院系、省市、协会等形式组成的 26 支队伍、近 400 名校友参加。26 支队伍分成四组，展开激烈的对决。比赛分团体赛和单项赛两种形式。团体赛分为 A、B 两组进行。由上届比赛前 8 名的队参加 A 组比赛，其他队参加 B 组比赛。单项赛为年龄相加达到或超过 106 岁的两位选手的男子双打比赛，一局决胜负。

30日上午举行了淘汰排位赛和冠军亚军决赛，A组的电子系队以3:2击败机械联盟队获得冠军。机械联盟队、自动化系一队、74人队分获亚、季、殿军。B组的MBA plus队以4:1击败水利系队获得冠军。水利系队、城管学院队、南京队分获亚、季、殿军。单项赛中，全奕、牛洪涛队荣获第一名，陈刚、童建民队和田勤、韩军队分获第二、三名。比赛结束后，四位水平高超的专业队退役选手王帅、邓晓、赵健、姜来为在场观众献上了精彩纷呈的男女双表演赛。30日中午举行闭幕式，副校长吉俊民和邓亚萍、叶钊颖、高峻等为获奖队颁奖。本次联谊赛由校友总会、学校体育部主办，由清华校友羽毛球俱乐部承办。

（徐友春）

## 2017 清华校友网球联赛成功举办

4月29日，2017“玲珑轮胎杯”全球清华校友网球联赛在清华紫荆网球场拉开帷幕。本次联赛由清华校友总会、清华大学体育部主办，清华校友网球协会承办，网球邦（北京网动神州体育服务有限公司）协办，山东玲珑轮胎股份有限公司冠名，

白金赞助商是武汉红T时尚创意街区。本赛事在29日和30日举行，来自五湖四海的17支队伍参加了角逐。比赛共分为团体赛和单打两个项目。团体以系为单位，单打分男子青年组、男子中年组、女子单打共3个单打组别。

在 29 日的开幕式上，学校常务副书记、副校长姜胜耀，校友总会秘书长唐杰，体育部主任刘波分别讲话。经过 10 余小时的奋战，终于决出团体冠军、团体亚军及团体并列季军。团体冠亚军：热汽联队、教师核材队，并列季军：经管 1

队和电子松山队。女子单打：冠亚军刘佳、李江，季军陈琳、赵一燕。男子青年组冠亚军张君、陈志鹏，季军王洪；男子中年组冠亚军彭武、刘茂辉，季军陈涛、张刃。

（黄婧）

## 第七届清华校友乒乓球联谊赛在广西举行

5 月 13 日至 14 日，第七届清华校友乒乓球联谊赛在南宁市广西大学综合体育馆成功举办。这是清华校友总会纪念“为祖国健康工作五十年”口号提出 60 周年、庆祝清华大学建校 106 周年系列活动之一。本次赛事由校友总会和清华大学体育部联合主办，广西清华校友会、清华校友会乒乓球协会承办，共有清华大学教工和来自北京、上海、重庆、四川、广西等全国各地校友会的 12 支队伍、69 名选手参赛。

经过两天的激烈角逐，广西清华校友一队获得团体冠军，清华上海校友乒乓球俱乐部一队获得团体亚军；清华上海校友乒乓球俱乐部一队刘文驹获得男子 50 岁以上组单打冠军，晓清环保队龚杰获得女子 50 岁以上组单打冠军，广西清华校友一队黎毅获得男子青年组单打冠军，清华上海校友乒乓球俱乐部林嵘净获得女子青年组单打冠军。清华大学校务委员会副主任韩景阳为获奖队员颁发了奖品。

（刘家开）

## 各届校友汇聚清华 贺母校 106 华诞

### 毕业 80 年 103 岁校友吴瀚学长回母校

“来了，来了！”随着汽车驶进校史馆地下车库，大家纷纷举起手中的照相机，对焦在车门处。年过 103 岁的吴瀚学长（1937 届历史）再次回到母校参加校庆。她的到来，为母校 106 岁生日增添了一道独特的风景。

今年是吴瀚学长清华毕业 80 周年，她是“一二·九”运动的亲历者，“七七事变”后，没来得及拿到毕业证书就离开了清华。这些年来，虽然因为身体原

因不能时常回到母校，但心里一直惦念着母校的变化。

在校史馆同志的介绍和引导下，吴瀚学长在展板上寻找着一个个熟悉的身影。钱伟长，陆瑾，雷海宗……这些照片吸引着她的目光，唤起她对青春岁月的美好回忆。校党委书记陈旭专程赶到校史馆看望吴瀚学长，并向吴瀚学长送上鲜花。在子女和校友总会同志陪伴下，吴瀚学长离开校史馆来到了工字厅前。随后又到当年居